

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гаськовой Юлии Игоревны на тему:  
«Формирование механизма согласованного развития промышленности и  
инфраструктуры региона» на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление  
народным хозяйством (экономика, организация и управление  
предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Повышение экономической эффективности функционирования промышленности в регионах Российской Федерации невозможно без совершенствования инфраструктуры и масштабных инвестиций. В этой сфере имеется множество проблем, обусловивших потребность в поиске новых механизмов и инструментов организации и управления хозяйственной деятельностью промышленной и инфраструктурной сфер. Как правильно отмечает автор в автореферате, одним из востребованных направлений является разработка механизма согласованного развития промышленности и инфраструктуры региона. Диссертационное исследование Ю. И. Гаськовой, посвященное развитию теоретических и методических положений экономики промышленности и стратегического управления в данных сферах чрезвычайно актуально.

В настоящее время программы и стратегии развития промышленности в регионах формируются неупорядоченно, нет комплексной увязки на всех уровнях по вертикали и горизонтали, а также между отраслями. Развивать промышленные объекты в отрыве от инфраструктуры, а особенно транспортной, неэффективно.

Диссертантом разработаны теоретические и методические положения, обладающие научной новизной и практической значимостью, по формированию механизма согласованного развития промышленности и инфраструктуры с учетом региональной специфики, а также практические рекомендации по их использованию. В комплексе они позволяют найти компромиссы для заинтересованных сторон (представители промышленности, инфраструктуры, власти региона, население, инвесторы и др.), устранить несоответствия в стратегиях и программах развития, отследить их полноценную реализацию, обеспечить развитие промышленности региона, поддерживаемое деятельностью развитой инфраструктуры. Разработана модель механизма, отображающая его основные элементы (инструменты, процессы, результаты). Обоснованы компоненты авторского методического интегративного подхода, объединяющего традиционно обособленно применяемые стейкхолдерский, коммуникативный, программно-целевой и проектный подходы. Предложено сформировать Координационный совет по развитию промышленности и инфраструктуры при Правительстве региона – ключевую структуру, обеспечи-

вающую функционирование предлагаемого механизма. Разработан алгоритм его функционирования.

Автореферат написан грамотно, содержит необходимый иллюстративный материал, убедительное обоснование основных положений, выносимых на защиту. В качестве замечания следует отметить, что, автор, используя экспертные оценки, не раскрывает состава экспертов и принципов их выбора.

Но данное замечание не снижает общей ценности и значимости диссертационной работы и ее положительной оценки.

Исходя из автореферата, можно сделать вывод, что выполненное диссертационное исследование является завершенной научно-квалификационной работой, полностью соответствующей требованиям Постановления правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018).

Автор исследования – Гаськова Ю. И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Кандидат экономических наук,  
доцент кафедры управления  
промышленными предприятиями  
Института экономики управления и права  
Иркутского национального  
исследовательского технического  
университета, доцент

Уразова Нина Геннадьевна

Фамилия, имя, отчество полностью  
Почтовый адрес: 664074, г. Иркутск, ул. Лермонтова 83  
Телефон 8 (3952) 405-097  
E-mail: [urazova\\_nina@mail.ru](mailto:urazova_nina@mail.ru)

